
1 

 

201８年１０月２日 

 

 

もっと知ってほしい胃がんのこと in 富山 

～胃がんの予防・診断から最新の治療まで～ 

アンケート結果の報告 

 

201８年９月２９（土）富山国際会議場にて開催されました表題セミナーのアンケート

結果を、ご報告申し上げます。当日は 130 名の方が参加され、うち、44 名の方からご意

見を頂きました。（回収率 33.8％）。 

 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、全て記載し

紹介しています。 

 

 

（1）今回の市民公開講座をどちらでお知りになりましたか？ N=44 

① CNJ のホームページやブログなどのイベント告知 4.5% 

② CNJ からの郵送物・メールによる案内 0.0% 

③ Twitter・Facebook などの SNS投稿  0.0% 

④ キャンサーチャンネルのイベント告知 0.0% 

⑤ 患者会・支援団体からのお知らせ 2.3% 

⑥ 友人・知人に誘われて 4.5% 

⑦ 新聞の告知記事、折込広告 29.5% 

⑧ 病院でのポスター告知など 50.0% 

⑨ その他 9.1% 

無記入 0.0% 

⑧病院名：富山市民病院、砺波市太田病院、富山大学、セキ皮膚科、医大 

⑨その他詳細：調剤薬局のチラシ、患者の子供よりパンフレットをもらった 

 

 

 

（2）あなたのお立場は？ 重複回答可 N=46 

① 患者 (治療開始前) 0.0% 

    (治療中) 6.5% 

    (治療後フォロー中 5年以内) 6.5% 

    (治療後 5年以上経過) 4.3% 

 (詳細不明) 4.3% 

② 患者の家族・親族・友人 23.9% 

③ 医療関係者   (医師) 2.2% 
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       (看護師) 8.7% 

           (薬剤師)     0.0% 

         (その他)   10.9% 

 (詳細不明) 2.2% 

④ ヘルスケア関連企業 0.0% 

⑤ メディア関係 0.0% 

⑥ その他 21.8% 

無記入 8.7% 

⑥その他詳細： 公務員、他の病気を治療中 

 

 

（３）お住まいを教えてください。 N=44 

① 富山市 72.8% 

② 富山市以外の富山県 22.7% 

③ その他 4.5% 

無記入 0.0% 

③その他詳細： 石川県 

 

 

（4）年齢を教えてください。 N=44 

① 20代 2.3% 

② 30代 9.1% 

③ 40代 4.5% 

④ 50代 25.0% 

⑤ 60代 13.6% 

⑥ 70代 27.3% 

⑦ 80代以上 11.4% 

無記入 6.8% 

 

 

 

（5）プログラムに関するご感想を教えてください。 

■「胃がんの疫学・予防・診断」 N=44 

① 大変参考になった 61.4% 

② 参考になった 34.1% 

③ 自分が求めている話ではなかった 0.0% 

④ どちらとも言えない 0.0% 

無記入 4.5% 
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■「胃がんの外科治療」 N=44 

① 大変参考になった 50.0% 

② 参考になった 38.6% 

③ 自分が求めている話ではなかった 0.0% 

④ どちらとも言えない 2.3% 

無記入 9.1% 

 

 

■「胃がんの化学療法」 N=44 

①  大変参考になった 29.5% 

②  参考になった 40.9% 

③  自分が求めている話ではなかった 6.8% 

④  どちらとも言えない 2.3% 

無記入 20.5% 

 

 

■「がん相談室って何するところ？」 N=44 

① 大変参考になった 34.1% 

② 参考になった 45.5% 

③ 自分が求めている話ではなかった 2.3% 

④ どちらとも言えない 2.3% 

無記入 15.8% 

 

 

■「Q&A トークセッション～希望をもって治療を受けるため～」 N=101 

① 大変参考になった 38.7% 

② 参考になった 13.6% 

③ 自分が求めている話ではなかった 2.3% 

④ どちらとも言えない 6.8% 

無記入 38.6% 
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（6）「治療に関する情報はどのように調べましたか？患者さん・ご家族以外の方は、どの

ような方法で調べると思いますか？ （複数回答可）N=70 

① 書籍 17.2% 

② インターネット 41.5% 

③ 同じ病気の患者 7.1% 

④ がん患者会 1.4% 

⑤ 患者団体・患者支援団体 4.3% 

⑥ 病院の相談窓口 11.4% 

⑦ NPO などの相談窓口 0.0% 

⑧ その他 5.7% 

無記入 11.4% 

⑧その他詳細： 

医師、看護師に聞く、セカンドオピニオン、友人・知人・親族の体験談、NHK の番組 

 

 

（６）インターネットで情報を収集する際、どのようなことに気をつけていますか？（複

数回答可） N=61 

① 情報発信者が明示されている 29.5% 

② 情報の出典が明記されている 26.2% 

③ 情報の更新日が明記されている 8.2% 

④ 情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている 13.1% 

⑤ その他 1.6% 

無記入 21.3% 

⑤ その他詳細：検索ページの上部にでているか 

 

 

（７）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外

の方はどのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可） N=116 

① 施設情報（病院など） 12.9% 

② 医師情報（専門医など） 22.4% 

③ 治療法の情報 21.6% 

④ 薬剤に関する情報 7.8% 

⑤ 治療以外（心の問題など）の相談窓口 8.6% 

⑥ 医療費に関する情報 10.3% 

⑦ 同じ病気の体験談 7.8% 

⑧ その他 2.6% 

無記入 6.0% 

⑧その他詳細：薬局の情報、相談支援室の情報、相談の窓口となる専門看護師がいる事等

も大切な情報と考えます 
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（８）もっとも、キャンサーネットジャパンに期待する活動は何ですか？  

（複数回答可） N=59 

① がん患者や家族向けの市民公開講座・イベントなど 25.5% 

② がん患者や家族向けの教育プログラムなど 16.9% 

③ がん患者や家族を含めた一般の人へのがん疾患啓発事業 22.0% 

④体験者同士のピアサポートプログラムなど  10.2% 

⑤ がん医療政策提言などのロビー活動 8.5% 

無記入 16.9% 

 

 

 

■その他、市民公開講座参加してのご感想・ご意見等 

⚫ このような市民公開講座をもっと積極的に開催してほしいです。 

⚫ 胃切除後の調理例など見たいです。 

⚫ 大変参考になった 

⚫ 主人は胃がんではありませんでしたが、胃と十二指腸の一部を切っているので体のこ

とが気になり、講座に参加しました。やはりピロリ菌があったので知る事ができて良

かったと思います。私も早めに胃カメラ検査をしたいです。 

⚫ 現在病院から離れ、看護職として勤めております。市民公開講座に参加させていただ

き、最新の治療や大学病院でのがん相談などのお話をお聞きし、大変勉強になりまし

た。また、自身の健康を考えながら他者の健康を考えさせていただきたいと思います。

ありがとうございました。 

⚫ ありがとうございました。 

⚫ とても良い会でした。勉強になりました。 

⚫ 講師の先生方の真摯な講演に感謝しています。司会の方も好感が持てました。 

⚫ 全体の時間がもう少し短い方がいいと思った。患者さんが疲れると思うので。 

⚫ 日頃聞くことがない専門的な話でした。少し難しかったところもありましたが勉強に

なりました。スタッフの皆さんおつかれさまでした。 

⚫ 副作用のQ&A をしてほしかった。（質問票で書いていたのに取り上げてもらえなかっ

た）。最後に藤村先生からコメントしてもらったのはよかった。 

⚫ 良性のポリープがあるので参加しましたが、Q&A で説明があり、安心しました。 

⚫ iPS の現在の状態。再生医学について 

⚫ わかりやすい講座ががん患者として大いに参考になりました。副作用で苦しんでいる

方も多いと思いますが、対処方法の教示があればと思いました。 


